



俄土在爱琴海险“擦枪走火” 土渔船迎面撞来

俄罗斯国防部13日发表声明说，俄军“敏捷”号导弹驱逐舰在爱琴海“不得不”开火警告一艘土耳其渔船，“以避免两船相撞”。

俄国防部在声明中说：“12月13日，在距希腊利姆诺斯岛22公里的爱琴海北部海域，俄罗斯‘敏捷’号导弹驱逐舰的船员避免了与一艘土耳其渔船的相撞事故。”声明说，俄军舰用“轻武器”警告了土耳其渔船。

俄“卫星”新闻通讯社报道，“敏捷”号值班船员最先发现了这艘土耳其渔船。当时渔船正朝军舰方向驶来，两船相距大约一公里。渔船没有用无线电与军舰联系，对军舰给出的灯光信号也没反应。

渔船行至距军舰600米处时，军舰“向目标外的海域开火”警告，以防两船相撞。俄国防部称，得到警

告后，土耳其渔船“迅速更改航道”，在离俄军舰540米的海域继续航行，“并且也未与军舰上的船员取得联系”。

报道说，俄国防部副部长阿纳托利·安东诺夫已就此事紧急召见土耳其驻莫斯科使馆武官。

俄军一架苏—24型轰炸机上月在叙利亚与土耳其边境地区上空被土方战机击落，俄土关系骤然紧张。两国媒体近日相继报道海上对峙事件，引发外界有关两国在海上出现摩擦的担忧。

土耳其《自由报》报道，俄海军“亚乌扎”号运输舰1日由爱琴海驶向黑海时，在土耳其达达尼尔海峡附近与一艘土耳其海军潜水艇发生对峙，当时气氛“非常紧张”。另据土耳其媒体报道，两艘土耳其海军潜艇眼下正在叙利亚海岸附近跟踪俄罗斯“莫斯科”号导弹驱逐舰。

据新华社

台风“茉莉”横扫菲律宾 70余万人紧急撤离



12月14日，在菲律宾南部阿尔拜省的黎牙实比，一名男子在巨浪袭来的海岸边奔跑。

菲律宾官员14日说，受台风“茉莉”影响，菲中部三省紧急撤离大约75万名居民，全国大约20个省已发布强风和暴雨预警。

“茉莉”横扫菲中部地区

按菲律宾国家气象局的说法，台风“茉莉”14日一早掠过萨马岛北部，瞬时风速达每小时185公里。预计“茉莉”将于15日早些时候横扫菲中部地区，所经之处将带去强风暴雨，在海面掀起4米大浪，诱发洪灾和山体滑坡等自然灾害。目前，菲律宾已有大约40个国内航班停飞，数以百计渔船被要求待在港口暂避风雨。

菲律宾国家减灾委员会说，由于担心台风带来的强降雨在位于阿尔拜省的马荣火山附近引发山体滑坡，仅这一东部省份就有将近60万人紧急撤离。

大批居民紧急撤离

法新社摄影记者在阿尔拜省黎牙实比市看到，当地不少棕榈树在强风中被刮倒，海浪不停冲刷着一片

狼藉的街道。在疏散警报声的催促下，当地居民带着大包小包的衣物和水壶登上军用卡车，准备撤离。此外，邻近阿尔拜省的索索贡省也已紧急疏散13万居民。

菲律宾的台风等自然灾害频发，平均每年遭受的台风袭击不下20次，造成严重人员伤亡和财产损失。按一些气象专家的说法，台风“茉莉”来势凶猛，路径与2013年肆虐菲律宾的超强台风“海燕”相似，强度预计只会稍弱于2012年袭击菲南部的超强台风“宝霞”。

“虽然‘茉莉’不会像先前预计的那样发展为超强台风，”美国阿库气象公司气象学家亚当·道蒂说，“但它仍会对居民生命和财产安全构成威胁。”

2012年12月4日，超强台风“宝霞”登陆菲南部东达沃省，造成至少1067人死亡、2666人受伤，另有834人失踪。2013年11月，超强台风“海燕”肆虐菲律宾，造成近8000人死亡或失踪。

学校停课

为应对“茉莉”来袭，菲律宾多个省市的学校已宣

布停课，不少政府机构暂停办公，应急部门也在根据气象部门的预报提前调配救灾物资。

菲社会福利部长科拉松·索利曼接受当地电台采访时说，政府部门已在“茉莉”来袭前准备好超过20万个食品包和其他应急物资。

据新华社

向宁波部分市民发放节能不粘锅

当今社会，饮食健康成为人们最关心的问题。我们每天都要使用炊具做菜，那么您使用的炊具真的健康吗？健康铁锅的出现，为您解决后顾之忧，因为用铁锅烹调的食品数量增多，知名专家曾建议使用铁锅。铁锅是传统的厨具，在炒菜、煮食过程中，铁锅一般不会有溶出物。

宁波申请领购活动正在进行中，你参与了吗？

为宁波市民朋友发放不粘锅紧急通知！

领取条件：1、致电即可报名；2、凡本市常住户口，请携带动效证件均可申请领取，限500名！；3、申请人必须携带本通知单在规定时间内指定地点能领取，过时无效，申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一份，已申领过的市民不可再次申请。

预约申请电话：27870964、27870428、27870854、27870457、24870460、24870459

上午：8:00—11:30下午：14:00—17:30

地址：中农信国际大厦5楼A-15室

公交路线：乘2、15、271、291、360、503、506、517、518、821

路到东门口（天一广场站下）乘10、350、783路到宁波电台下，沿东南方向步行150米到中农信国际大厦地铁1号线东门口站



俄军舰开火警告

埃及称无证据表明俄客机坠毁系恐袭 俄方拒绝发表评论

新华社电 埃及民航部14日发表声明说，目前尚无证据表明俄罗斯客机10月31日在埃及西奈半岛坠毁系恐怖袭击所致。俄方拒绝就此发表评论，并强调俄安全部门确认空难原因是恐怖袭击。

埃及民航部当天发表声明说，事故调查委员会目前对坠机原因已完成初步调查，“调查结果显示，没有证据表明坠机系由外力干预或恐怖袭击导致。”

声明援引事故调查委员会主席艾曼·穆卡德姆的话说，调查将继续进行，直至得出最终结论。该委员会由埃及主导，包括来自埃及、俄罗斯、法国、德国等国的航空专家。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫同一天表示，克里姆林宫拒绝对埃方声明发表评论。他同时说：“我记得我们的安全专家已经得出过结论，空难由恐怖袭击造成。”

10月31日，俄一架空客A321型客机从埃及沙姆沙伊赫起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁，机上217名乘客和7名机组人员无一生还。11月16日，俄方宣布，爆炸装置导致这架客机坠毁。

沙特选出史上首批女官员

沙特阿拉伯选举委员会13日宣布，至少两名女性候选人在地方市政委员会选举中获胜，成功当选各自所属区域的市政委员会成员。同时，她们也成为沙特历史上首批女性官员。

沙特12日举行地方市政委员会选举，女性首次获准参选和投票，被视为这个国家迈向男女平等的一步。

市政委员会是沙特唯一通过选举产生的政府机构，其主要职责是城市公共服务设施的建设和管理，例如公园等文化娱乐设施、道路、垃圾处理等。不过，这一委员会没有立法等权力。

今年1月病逝的沙特前国王阿卜杜拉2011年宣布妇女拥有选举权和被选举权，并任命了30名女性进入有150个议席的沙特协商会议。

沙特实行严格的男女隔离制度，在包括银行、餐馆、学校、政府机关、会场等在内的公共场合，男女都要分开。这次投票也是分开进行。直到现在，沙特妇女还不能驾车。未经男性亲属许可，女性不能获得护照、就业、结婚和旅行。

据新华社

全球军售俄暴涨近50% 美国下滑

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所13日发布报告，显示全球军火贸易总额连续第4年下挫，俄罗斯军售却暴涨近50%。

报告以2014年全球军售100强企业为统计对象，显示军售总额为4010亿美元，同比下降1.5%，其中美国和西欧军工企业约占80%的市场份额。

单就美国而言，2014年军售额同比下降4.1%，却仍占据全球54.4%的市场份额。其中，洛克希德-马丁公司军售额达到375亿美元，同比上涨3.9%，连续第6年领跑全球同类企业。

“随着2015年收购西科斯基飞机公司，洛克希德-马丁公司来年将继续拉大与其他前十名企业的差距，”该研究所军火与军队支出项目负责人奥德·弗勒朗说。

整体而言，西欧军工企业同比降幅更大，达7.4%，仅有德国和瑞士企业分别斩获9.4%和11.2%的涨幅。

该研究所高级研究员西蒙·韦泽曼认为，西欧国家“一大部分消失的国防支出发生在采购，减少采购比减薪容易，因此最快的方式就是少买一些”。据新华社